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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e 

dois de agosto de dois mil e dezesseis. Abertura: Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois 

mil e dezesseis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Sétima Sessão Ordinária do ano de 

dois mil e dezesseis, da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Lorinei Somavilla (PDT). Na 

abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença dos 

seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Gustavo Pinto 

(PSB), Ildo Nagorsny (PP), Jardel Silveira (PP), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Neusa Maria 

Ravanello Billig (PTB), Rosângela Dalcin Steffanello. Constando o número legal de Vereadores, o 

Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Sétima Sessão Ordinária e 

convidou o Vereador Gustavo Pinto para fazer a leitura do texto bíblico e após solicitou um minuto de 

silêncio pelo falecimento de Marlene Kriese da Silva e Renati Gorres Muniz. O Presidente cumprimentou 

os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Ferreira e Suzana Castilhos. Em seguida, foi 

posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou 

em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 

destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Ofício nº 26/2016 E.E.E.F. Itaúba 

agradecendo contribuição para Festa Junina; Ofício nº 130/2016 GP encaminhando Projeto de Lei nº 

1.194/2016. Já na pauta legislativa constou Indicação nº 06, de 18 de agosto de 2016, de autoria da 

Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig e o Projeto de Lei nº 1.191, de 18 de julho de 2016 que “Autoriza 

a abertura de crédito especial no montante de nove mil, seiscentos e sessenta e oito reais e vinte e quatro 

centavos”. O Presidente informou que o projeto ficará baixado nas comissões para elaboração de parecer, 

juntamente com os Projetos: Projeto de Lei Legislativo nº04, de 25 de abril de 2016 que “Estabelece o 

Plano de Carreira dos Servidores do Poder Legislativo de Estrela Velha, institui o respectivo quadro de 

cargos, e dá outras providências”; Projeto de Lei Legislativo nº 05, de 08 de agosto de 2016, que “Dispõe 

sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores Municipais para a Legislatura 2017/2020 e dá outras 

providências”; Projeto de Lei Legislativo nº 06, de 08 de agosto de 2016, que “Dispõe sobre a fixação dos 

subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para a Legislatura 2017/2020 e dá outras 

providências”. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. Grande 

Expediente: No “grande expediente” inscreveu-se o Vereador Gustavo Pinto. O Vereador Gustavo solicitou 

a retira do Requerimento nº 03, de 16 de maio de 2016, de sua autoria. Agradeceu. O Presidente informou 

que o requerimento será retirado. A Vereadora Rosângela convidou a todos para participar do Almoço 

Italiano na Comunidade de Itaúba dia 28 de agosto. Salientou a importância da participação de todos com 

suas famílias para fortalecimento do o evento, motivando assim à comunidade a realização do mesmo. 

Agradeceu. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, onde constou Indicação nº 06, de 18 de 

agosto de 2016, de autoria da Vereadora Neusa Maria Ravanello Billig, onde solicita que o Executivo 

contrate empresa especializada para elaboração de um Projeto Técnico Construtivo, Orçamentário e 

Financeiro para construção de um sistema de tratamento de esgoto cloacal no Município. Em discussão a 

Vereadora Neusa solicitou que sua proposição seja encaminha ao Executivo para que seja colocado no 

orçamento o valor referente a este projeto, destacando a importância de ter projetos elaborados para a 

busca de recursos. Solicitou que a justificativa seja coloca na integra na ata. Justificativa: Esta demanda, 

classificada como gravíssima e urgente, vem se arrastando há vários anos; Sabedores de que o sistema 

de fossa séptica que vem sendo adotado na maioria das residências não absorve o esgoto cloacal, 

necessitando constantemente de esgotamento (esvaziados); Sabedores de que o investimento é de 

elevada monta, e, que o erário municipal não comporta tal investimento, também, que deve ser executado 

em etapas, se faz necessário com urgência que ao menos o município disponibilize o Projeto Técnico 

Construtivo, Orçamentário e Financeiro, necessário, para que os atuais e futuro Agentes Políticos (Prefeito 

e Vereadores) gestionem, busquem junto aos entes federados (Governos Federal/Estadual), a alocação e 

dispêndio de recursos financeiros para aplicar neste projeto, sejam de forma direta, 

União/Estado/Município, ou através de emendas parlamentares. Por outro lado, e mais importante e 

urgente, evitar que este problema se torne calamidade pública devido à contaminação de arroios e rios e, 

quiçá do lençol freático, além de evitar os constantes dispêndios de recursos financeiros do erário 

municipal com esgotamento das fossas sépticas dos prédios públicos e particulares (residências). O valor 
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(R$ 200.000,00) foi fornecido pelo Responsável Técnico do Município Eng.º. Telmo Luiz Buriol.  

Agradeceu. O Vereador Cláudio parabenizou a iniciativa da colega Vereadora. Destacou que das suas 

prioridades esta é a número um, disse ter conversado com o Secretário Daniel sobre o orçamento para o 

ano que vem oportunidade em que comentou sobre a questão do saneamento, pavimentação e 

videomonitoramento, que em seu entendimento são as prioridades em obras novas, fora as manutenções 

que são normais acontecer de um exercício para outro. Quanto ao assunto em questão todos sabem do 

problema com fossa séptica ou poço negro na cidade, salientou que estão surgindo novos loteamentos e 

da cobrança pelos passeios públicos e pavimentação. Por isso, é prioridade sistema de esgoto para evitar 

desmanche parcial de pavimentação e passeios daqui um ou dois anos por não ter um sistema de esgoto 

adequado. Espera que o Executivo atenda ao pedido,  colocou-se a disposição como vereador/servidor 

para ajudar no que for preciso, disse que se não se engana isso estava no orçamento desse ano, porém 

em razão da crise e do valor exposto na justificativa de  R$ 200.000,00 não foi realizado. Segundo o 

engenheiro teve empresa que chegou a cotar o valor de R$ 500.000,00, valores variados, projeto caro. 

Conversou também com o colega Jardel quanto à importância de ter projetos, pois não adianta reclamar 

da crise e falta de recursos, sem projetos para busca-los, e que cada Vereador possa solicitar dos 

deputados repasse de recursos ao município. Agradeceu. A Vereadora Rosângela parabenizou a colega 

Vereadora Neusa pela iniciativa. Dentro de sua concepção considera esse um problema muito sério o qual 

tem que ser resolvido com urgência, é uma obra que não aparece, mas é necessária para Estrela Velha, 

então que seja tomada uma posição quanto a isso. Agradeceu. O Vereador Jorce parabenizou a colega 

Vereadora pela iniciativa, aproveitou para se engajar junto, pois vereadores são autoridades e estão todos 

os dias na cidade, são bastante questionados sobre muitas prioridades. Salientou que as pessoas 

reclamam muito do odor do esgoto que invade as casas, e que este assunto foi pauta de vários planos de 

governo e nunca foi tomada uma providência, acredita que agora estando no plano de governo futuro as 

autoridades tem obrigação de cobrar e colaborar com projetos para seja realizado, disse que sempre 

levanta essa tese nas reuniões que participa. Comentou que ano passado uma equipe foi visitar o 

município de Pinhal Grande que tem um projeto muito bom e eficiente de esgoto, disse que o relevo aqui 

de Estrela Velha é bom para poder fazer isso. Por fim, destacou a importância da união de todos em 

busca de recursos para realizar esse projeto, que deve ser começado logo, pois isso leva muitos anos 

para se concluir. Agradeceu. O Vereador Jardel parabenizou a colega pela iniciativa, complementou 

dizendo que isso já é um problema em nossa cidade, mas como nosso município é pequeno ainda da 

tempo de resolver sem causar tantos transtornos a população. Destacou o trabalho feito pela Secretaria 

de Obras, a qual tem trator semanalmente esgotando fossa, gastando com servidores e máquinas o que 

cada vez irá aumentar senão for resolvido esse problema. Agradeceu. A Vereadora Celia parabenizou a 

colega pela iniciativa, sendo que acha isso necessário e preciso para nossa cidade ficar ainda melhor. 

Agradeceu. Não havendo mais manifestações, a mesma foi encaminhada ao Executivo. Projeto de Lei nº 

1.191, de 18 de julho de 2016 que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de nove mil, 

seiscentos e sessenta e oito reais e vinte e quatro centavos”. Em discussão o Vereador Jardel manifestou-

se favorável ao projeto, por se tratar de projeto simples. Disse que seria bom se pudéssemos utilizar esse 

recurso, mas como podem ver esses recursos vieram para projetos específicos e significantes como o 

Pró-Infância que era um valor alto. Comentou que em conversa com o Secretário da Educação este 

informou que os valores a serem devolvidos são referentes aos rendimentos, ou seja, não é investimento 

que veio. Até teria sobrado da licitação da obra R$20.000,00 que foi reutilizado para contenção em dia de 

vento e teto para dia de chuva e agora para prestar contar deve ser zerada a conta por isso esse valor 

deve ser devolvido. Quanto o Pró-infância o rendimento de R$ 4.000,00 foi pedido reutilização, mas foi 

negado e quanto ao Programa Caminho da Escola foi adquirido ônibus, sendo eu o rendimento de R$ 

5.000,00 não é suficiente para aquisição de um novo veículo. Agradeceu. Não havendo mais 

manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.192, de 11 de agosto 

de 2016, que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de trinta e um mil e duzentos e dezoito 

reais”. Em discussão o Vereador Jardel comentou que este recurso que é pequeno é referente à Consulta 

Popular e que a Secretaria da Saúde está utilizando para fazer melhorias nas suas instalações o que é 

necessário para ter um bom atendimento a população. Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi 

posto em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.193, de 11 de agosto de 2016, que 
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“Autoriza a suplementação de verbas no montante de cento e setenta e cinco mil reais”. Em discussão o 

Vereador Jardel disse que em contato com o Secretario da Educação para saber dessa Suplementação de 

Verba foi informado de que este recurso que está sendo retirado da Reserva de Contingência se faz 

necessário para manutenção da frota a qual é própria do Município e que não tem como prever o valor 

total a ser utilizado para o ano todo. Já o valor referente à manutenção e conservação de prédios é 

importante para que os alunos tenham um bom acesso na escola. Por fim, disse que as obrigações 

patronais também estão prevista, e que o valor da suplementação será suficiente para cobrir as despesas 

até o final do ano. Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: Após o intervalo não 

houve Vereadores inscritos para explicações pessoais. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente 

marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia vinte e nove de agosto, às dezoito horas, em nome de 

Deus, encerrou a Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 

em vinte e dois de agosto de dois mil e dezesseis.  

 


